

## Tesoros históricos

### El Relicario de la Capilla del Palacio Real de Madrid

Guárdase también, en el recinto de este Relicario, además de una valiosísima miniatura, artística obra de talla del insigne escultor Pedro de Berruguete, compositor y ejecutante de la sillería coral de la catedral de Toledo, cinco bastones, que fueron usados, respectivamente, por los venerables San Carlos Borromeo, arzobispo de Milán; Santo Toribio de Mogrovejo, arzobispo de Lima; San Julián, segundo obispo de Cuenca y fundador de la famosa Universidad de Salamanca; Santa Teresa de Jesús, la mística doctora de la Iglesia; y Santa Isabel, la caritativa Reina de Hungría.

Por todos cuantos visiten este Relicario deberá ser asimismo objeto de preferente admiración una valiosísima y artística cruz tallada sobre cristal de roca, regalo que fué hecho al Rey Don Felipe II por el Pontífice San Pío V. Esta tan rica joya artística, fué expuesta a la admiración pública en las Exposiciones de Chicago y Zaragoza, habiendo obtenido en ambos certámenes tal y como correspondía a su excepcional mérito, las más altas recompensas.

También en dicho Relicario se conservan autógrafos de la venerable madre Sor María de Agreda, dedicados al Rey Don Felipe III; de Santo Toribio de Mogrovejo, y otro de la seráfica doctora, que dice así: «No me desampares, Señor; porque lo espero.—Teresa de Jesús.»

Igualmente merece ser admirada la colección de cálices que mandaron fabricar los Reyes Católicos con el primer oro que vino a España procedente de las minas de América; otro cáliz, por cierto muy rico, del siglo XVI; una valiosa custodia del siglo XV, de finísima labor artística, toda ella orlada de esmeraldas en combinación con gruesas perlas, unidas y otras de gran tamaño, y por tanto, de significado valor; los tres famosos cálices destinados a la tradicional ceremonia del día de la Adoración de los Santos Reyes, en que el Monarca hace su ofrenda al Creador, solemnemente religioso, que termina haciendo el Rey la ofrenda de nueve cálices de plata, con destino a otras tantas iglesias pobres

del Reino; mas la preciosa copita de plata, en la que la Real familia, el miembro de ella que le corresponde cumplir años, deposita, después de la misa que toda ella oye en acción de gracias, tantas monedas de oro, más una, del número de años que en ese día le corresponde cumplir; inmemorial ceremonia, que termina adorando un artístico y valiosísimo Santo Cristo, cuya efigie es de oro macizo, y su correspondiente cruz de malaquita con bordado y remates del mismo precioso metal.

En la Sacristía de la Real Capilla, además de varios cuadros de gran mérito y valor, de Rafael Mengo, Lucas Jordan, Ribera, Alonso Cano y Madrazo, etc., existe un pontifical completo, cuya soberana magnificencia, supera a toda ponderación, regalo que fué hecho a dicha Real Capilla por el Rey Don Fernando VI, y su esposa la Reina Doña Bárbara de Braganza.

Todas las prendas pertenecientes a dicho pontifical, son de riquísimo tejido a seda y halláanse primorosamente bordadas al matiz, con hilo de oro y profusión de finísimas perlas.

En la época de su confección, este pontifical fué tasado en dos millones de pesetas, habiéndose invertido cincuenta años en la realización de tan grandiosa cuanto incomparable obra, que fué ejecutada por frailes Jerónimos, en la imperial ciudad de Toledo.

Existen en dicha sacristía otras varias colecciones de ornamentos sagrados, todos ellos muy ricos y artísticos, aunque no del mérito y el valor del precitado.

Cumplido, mis amables lectores, el propósito que tenía, de llevarlos con el pensamiento a tan sugestivos lugares, doy por terminado este relato, dejando para otro momento más propio el hacer mención de algunos otros tesoros de los que Madrid posee, que son innumerables, y aunque para muchos de vosotros harto conocidos, siempre nos parece a todos cosa grata el hablar y recordar todo aquello que se quiere, se admira y se venera.

Hilario CRESPO

(Continuará)

### El verano de la familia real

El Rey asiste a las regatas para disputar su copa a madame Herriot

SAN SEBASTIAN, 19.—Ayer el Rey embarcó en el balandro «Hispania», para disputar su copa en el «match» internacional, al «Ailes», que patronaba madame Herriot.

La Reina y los infantes siguieron la regata en la gasolinera «Fakun-Tu-Zin».

Los infantes estuvieron por la mañana en la playa. La regata internacional terminó a las dos, llegando el primero el «Ailes»; pero madame Herriot equivocó el record, por lo que el Jurado resolverá esta tarde. Mañana se celebrará la segunda prueba del «match», al que asistirán un guardacostas francés y el yate «Alción».

A las dos de la tarde, los Reyes y los infantes, que almorzaron a bordo, transbordaron al «Ailes».

### El Congreso de juristas alemanes

Han finalizado las sesiones del XXXIV Congreso de juristas alemanes, que se inauguró en Colonia el día 12 del actual, con el fin de tratar de las cuestiones relativas a la legislación procesal, y, especialmente, a las relaciones de los Comités parlamentarios de investigación, con respecto al procedimiento común y la competencia del Tribunal de cada Estado. En la Sección de derecho penal se trató del derecho de extradición que, desde hace mucho tiempo, viene necesitando reforma, y la difícil cuestión acerca de la pena a aplicar a los delincuentes convictos.

En la Sección de derecho civil a través de la adaptación de ciertas disposiciones del Código civil y a sus nuevas modificaciones, así como de la modificación del Tribunal de arbitraje.

La Sección de cuestiones de economía y fiscales, trata de la reforma del derecho de los accionistas, así como también de la responsabilidad de las Uniones de patronos y obreros en caso de actos o procedimientos de lucha social reprobados por las leyes.

El ministro de Justicia pronunció el discurso de clausura.

### La bomba de uno y el espíritu de 900.000

Con este título dedica el «Frankfurter Zeitung», de Berlín, su artículo de fondo al atentado contra Mussolini, y explica cómo Italia tiene más de 900.000 obreros que, careciendo de trabajo, han emigrado a Francia, formando allí un proletariado que no se somete al fascio; que tiene sus uniones, sus periódicos, y que prepara la lucha contra el fascismo. De este centro ha salido el agresor que últimamente arrojó la bomba contra Mussolini.

Al terminar la inflación en Francia, estos obreros tendrán que volver a Italia, y el periódico estima que ese será el momento fatal para Mussolini y su Gobierno.

### La cuestión de Tánger

En el régimen definitivo de Tánger deben participar España, Inglaterra, Francia, Italia, Suecia, Holanda, Bélgica y Portugal

El ministro de Estado señor Yanguas ha hecho las siguientes manifestaciones al enviado especial del «Corriere della Sera», respecto al régimen de Tánger.

«El régimen internacional de Tánger ha sido creado, sin duda, por las potencias signatarias del Acta de Algeciras con las mejores intenciones. La experiencia demuestra, por lo contrario, que el mecanismo de la internacionalización no es práctico, y que un nuevo régimen completamente distinto del Estatuto se impone, no sólo por lo que se refiere a los intereses españoles en Marruecos, sino también mirando la neutralidad del Estrecho y al interés de las potencias marítimas que tienen antiguos y esenciales intereses en el Mediterráneo.

España tiene ya en el Norte de Africa una misión del mismo género de la que se quiso crear con el régimen de Tánger; aseguramos a beneficio de todas las potencias la neutralidad en la zona del Estrecho. España no puede tener intereses especiales en la costa africana desde el momento que posee toda la costa septentrional del Estrecho, y por esto su presencia en la costa marroquí no puede ser objeto de especial inquietud, incluso porque no tenemos ningún interés marítimo especial ni poseemos grandes escuadras ni grandes escuadras que necesiten bases navales especiales.

Ni por la costa ni por los puertos tenemos intereses que puedan chocar con los del resto del mundo; en cambio, los intereses del mundo podían quedar enteramente satisfechos atribuyendo a España el Protectorado sobre toda la zona Norte de Marruecos, con la obligación ya establecida en los Tratados de no fortificarla y con la obligación especial para Tánger, si esta ciudad fuese incluida en nuestro Protectorado, de no establecer en ella ninguna base naval ni aérea, sino de asegurar la neutralidad de toda la zona. España está dispuesta, si su petición es aceptada, a examinar todas las garantías jurídicas o administrativas que deban ser concedidas en interés de las potencias que tienen intereses especiales en Tánger.

En cuanto al método nuevo, creo que el régimen definitivo de Tánger no puede establecerse sin la participación de las potencias interesadas en este asunto, y en primer lugar, Italia, como gran potencia mediterránea. Creemos también que en el régimen definitivo deben participar los Estados Unidos y las cuatro potencias que se han adherido al Tratado de Algeciras: Suecia, Holanda, Bélgica y Portugal.

Naturalmente, puesto que la cuestión se refiere al Tratado de 1923, deberá dar ocasión a conferencias preliminares entre las tres potencias firmantes de ese Tratado, puesto que es preciso la transformación radical del mismo. Pero no creemos que la inteligencia pueda ser completa hasta el acuerdo no se extiende a las otras potencias, y, con esta convicción, el Gobierno español tomó la iniciativa de una pequeña conferencia en Ginebra con la participación de las tres potencias firmantes.

de las cuatro potencias adheridas de las dos que han sido invitadas a adherirse: Italia y los Estados Unidos.

Esta iniciativa no ha tenido éxito por ahora, pero esperamos que pronto se llegue a un acuerdo general en interés de todas las potencias y en interés de la paz mundial. Naturalmente, la Asamblea de Ginebra atrae en estos momentos la atención de todos los Gobiernos, y será preciso esperar que termine para examinar entonces con espíritu de armonía, de calma y de serenidad una cuestión tan importante.

Estamos agradecidos a Italia y a su ministro de Negocios Extranjeros por la acogida amistosa hecha a la iniciativa española. Nos ha conmovido tanto más el gesto de Italia cuanto que esta potencia estaba a punto de obtener una intervención en el régimen de Tánger que le aseguraba serias garantías en favor de sus proyectos y de sus intereses comerciales. Esta actitud prueba, en mi entender, la confianza que Mussolini e Italia tienen en el uso imparcial que España haría de la atribución de Tánger a su zona.

El día de la Raza.—Regreso del consúl general.—Un mitin obrero

TANGER, 19.—En el Casino Español se ha celebrado importante reunión de representantes de todas las entidades españolas y de la Prensa, acordando conmemorar el día de la Raza mediante un acto, que se celebrará en el teatro Cervantes.

Por falta material de tiempo, sólo se abrirá un concurso para premiar una poesía de metro libre, cantando a la raza, otorgándose 500 pesetas al primer premio.

También se concederá un premio de 200 pesetas a la poesía que siga en mérito a la anterior.

La corte de honor se hallará formada por señoritas alaviadas con trajes de las regiones españolas y los países americanos de habla española, presidiendo otra, vestida de maorita, representando a España.

Se ignora aun quién actuará de mantenedor.

Después de pasar una temporada en España, ha regresado a Tánger el consúl general, don Antonio Pla, tributándosele un suceso recibimiento.

Mañana se celebrará en el teatro de Cervantes un mitin obrero para tratar de la implantación de la jornada de ocho horas. Hablarán diversos directivos de la Asociación obrera, así como dos señoritas.

Chamberlain celebrará una entrevista con Mussolini

PARIS, 19.—Noticias de Roma, publicadas en Londres, dicen que Mr. Chamberlain tendrá una entrevista con el señor Mussolini en los primeros días de octubre.

Mister Chamberlain se propone pasar unos días en una quinta de Liguria, y ya ha llegado a Roma.

Los periódicos creen que en esta entrevista se tratará del asunto de Tánger, y así comentan lo que puede llegar a suceder.

El corresponsal especial del «Daily Chronicle» dice que España e Italia están en un período activo de negociaciones, y que parece que el Gobierno italiano está dispuesto a apoyar a España en sus reivindicaciones para modificar el Estatuto de Tánger.

Hacen relación, al tratar de este punto, a una entrevista celebrada recientemente por el general Primo de Rivera con el embajador de Italia en Madrid, en la que el presidente español insistió en la necesidad de variar el Estatuto actual de Tánger y la zona internacional como garantía para la zona española, y poder evitar ciertas repercusiones en la francesa.

También hablan algunos periódicos de una nueva nota del Gobierno español, cuyo contenido se ignora.

Al comentar este asunto dicen algunos periódicos que el Gobierno inglés está dispuesto a cooperar con los Gobiernos interesados, si éstos juzgan indispensable introducir modificaciones en el régimen actual de la zona de Tánger.

Estiman indispensable que caso de convocarse nuevamente a las potencias signatarias del Acta de Algeciras haya un cambio de impresiones por vía diplomática entre España, Francia, Inglaterra y tal vez Italia.

De todas maneras—dicen—como ahora Chamberlain está en Italia, y a su regreso a Londres, que no será hasta primeros de octubre, se celebrará en Londres la apertura de la Conferencia Imperial, la cuestión de Tánger parece que no podrá ser abordada hasta más tarde; probablemente a final del año actual.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR

LA CENSURA

### La actitud prudente de Alemania

La Prensa de los popularistas alemanes (centro del Reichstag) opina que el discurso pronunciado el día 10 de septiembre por Stresemann en la Asamblea de la Liga de Naciones fué un documento modelo de reserva y modestia. Era el discurso de un nuevo miembro que al entrar en el organismo no quiere atraer sobre sí la atención con voz demasiado sonora, sino que aspira a adquirir la confianza de todos. Posible es imaginarse el primer discurso de Alemania como una clamorosa enuncianción de los ideales de este país y de los de la Liga de Naciones; pero esta forma hubiera producido desconfianza e inquietud en gran parte de los delegados. Coméntase asimismo la reserva que han demostrado los alemanes en las Comisiones y la gran capacidad de Stresemann de adaptación al medio, y se espera que a base de esta política Alemania llegará, poco a poco, a una entente con todos los pueblos, incluso con Polonia.

### De América por cable

(De la Agencia Americana)

El conflicto religioso en Méjico.—Declaraciones del nuevo Presidente del Estado Minas Geraes.—Un mitin en Buenos Aires pidiendo la separación de la Iglesia y el Estado. El pleito de Tacna y Arica.

MEJICO, 20.—El Congreso examinará en breve un proyecto de ley, en el que se establece la participación de los empleados en los beneficios y se reglamenta la jornada de trabajo.

Además, se concede a los Sindicatos obreros cierta intervención en la Administración de las Empresas.

MEJICO, 20.—El ex presidente de la República, general Obregón, en un reciente discurso, ha dirigido duros reproches a los católicos mejicanos, por su conducta antipatriótica, al persistir en el boicot, que tan funestas consecuencias puede tener para la economía nacional.

MEJICO, 20.—Del producto del proyecto de presupuestos para 1927, resulta un excedente de más de 50 millones de pesos.

En el presupuesto de gastos, se incluye la dotación del servicio de la deuda, a tenor de los compromisos contraídos; pero no el servicio de obligaciones de los ferrocarriles nacionales, por cortar esto en el próximo año a cargo de la Compañía

RIO JANEIRO, 20.—A su llegada al Brasil, el nuevo presidente del Estado de Minas Geraes, doctor Antonio Carlos, ha hecho declaraciones a un redactor de «Jornal del Brasil», tildando principalmente de la futura Conferencia Parlamentaria de Comercio, que debe tener lugar en Río el año próximo.

Dice el señor Carlos, que la designación de Río Janeiro para la reunión de dicha Conferencia, representa un gran bien para el Brasil y atribuye la referida designación a los inteligentes e infatigables esfuerzos del diputado Celso Bayma, que goza de gran prestigio en los centros parlamentarios del Comercio internacional.

RIO JANEIRO, 20.—Después de un vibrante discurso del diputado Nelson Monteiro, el Congreso del Estado de Espírito Santo, ha votado una moción de solidaridad con el Presidente señor Florencio Abidos, por la obra admirable y moral que ha venido realizando desde que asumió el Gobierno.

BUENOS AIRES, 19.—Hoy domingo, se celebrará un gran mitin organizado por el partido socialista, para pedir la separación de la Iglesia y el Estado.

SANTIAGO DE CHILE, 20.—El jefe superior de Policía de Santiago ha declarado que las versiones que han circulado últimamente acerca de las organizaciones de espionaje peruano en territorio de Chile, son falsas y asegura que hasta el momento no se ha dado ningún caso concreto que pruebe de un modo irrefutable la realidad del hipotético espionaje.

LIMA, 20.—El Congreso nacional ha aprobado un voto de felicitación al Presidente Leguía, por la actitud noble y digna que ha guardado durante las gestiones realizadas para el arreglo de la cuestión de Tacna y Arica.

RIO JANEIRO, 20.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 24.500 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 19.000 cos. En los stocks, quedan 976.643 sacos.

BUENOS AIRES, 20.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,80; la avena a 7,60 y el maíz a 6,50. La carne se cotizó a 26,60.

### Información mundial

El testamento del duque de Orleans

LONDRES, 19.—Los periódicos publican las cláusulas del testamento del duque de Orleans. Los bienes que éste poseía en Inglaterra están valuados en 150.400 libras esterlinas.

En ese documento, el duque declara privada de todos sus derechos a la duquesa de Orleans, retirándole, incluso, el usufructo legal.

El testador deja a la señora de Jarrott una renta vitalicia de 6.000 libras esterlinas; algunos legados a la ciudad de París y hace heredera de todos sus bienes a su hermana la ex Reina doña Amelia de Portugal.

Se desmiente que haya sido asesinado el ex presidente Obregón

MEJICO, 19.—Se desmiente oficialmente la noticia de que el ex presidente Obregón haya sido asesinado por los indios yaquis. Fué, en efecto, hecho prisionero por los mismos, pero después puesto en libertad.

Bodas de príncipes

BRUSELAS, 19.—Se anuncia oficialmente el próximo matrimonio del príncipe Pablo con la hija del Rey de Suecia.

Inauguración de un monumento al Apóstol de la tolerancia

PARIS, 19.—Hoy ha tenido lugar en Saint Martin-du-Fresne (Ain), la inauguración del monumento erigido en memoria de Sebastián Castellion, sabio teólogo y escritor del siglo XVI, célebre por la lucha que sostuvo en favor de la libertad de pensamiento, siendo conocido con el nombre de «Apóstol de la tolerancia».

Asistirán al acto el presidente de la Liga de los Derechos del Hombre y varios

### Noticias de Barcelona

Agregación de términos municipales.—El pescado y el alumbrado público: notas oficiales.—El monumento a Cervante.—Magistrado fallecido

BARCELONA, 19.—La Diputación de Gerona ha acordado dar su conformidad a la agregación del término de San Martín de Castells, de aquella provincia, al Ayuntamiento de Bellver, de la provincia de Lérida.

Lo singular del caso es que San Martín de Castells posee una sola casa, un solo vecino y, por tanto, un solo contribuyente.

La Junta Provincial de Abastos, en una nota facilitada a la Prensa, dice que en Barcelona no existe escasez de pescado, pues la cantidad que entra es análoga a la de años anteriores en la misma época. Explicando las causas de que el pescado se venda más barato en Madrid que en Barcelona, se dice que en Madrid puede estar más barato por su situación central, y su distancia de los distintos puertos es menor que en Barcelona, situada en un extremo; que Madrid tiene para los transportes tarifas ferroviarias más económicas y trenes más rápidos; que los gastos de venta son menores, porque se vende al por mayor en cajas, tal como llegan, sin seleccionar ni preparar; que los impuestos municipales son también menores en Madrid que en Barcelona, y que la venta al detall tiene menos gastos, porque se verifica en grandes tiendas.

En la Alcaldía ha sido facilitada la siguiente nota:

«De acuerdo con las instrucciones recibidas del alcalde, el teniente de alcalde, delegado de Ensanche, señor Río del Val ha celebrado estos últimos días interesantes entrevistas y cambios de impresiones con los representantes de las Compañías concesionarias del alumbrado público. El contrato de tal servicio está, como es sabido, denunciado, y es de interés especial de la Alcaldía resolverlo con la mayor urgencia. En la próxima semana, el señor Río del Val se reunirá de nuevo con los representantes de las Compañías y con el director general de los servicios técnicos municipales, y probablemente en tal reunión se convendrá la fórmula que permitirá ir a la mejora del alumbrado en Barcelona.»

El gobernador civil ha manifestado que se reunió el Comité provincial ejecutivo del monumento a Cervantes, y acordó activar sus trabajos y poner en circulación sellos de 25 y 50 céntimos y de una peseta.

Se ha recibido un exhorto del juez de Benabarre interesando la detención de un sujeto que se hallaba veraneando en San Bartolomé, y en una excursión que realizó al pueblo de San Esteban del Mall se llevó de una ermita la imagen de Santa Ana. En el pueblo de Vilamitjana, de Lérida, ha fallecido, a consecuencia de un ataque apoplético, el presidente de aquella Audiencia, don Ramón Martí.

Ciclista muerto.—Atropellos.—Sucesos

BARCELONA, 19.—En el kilómetro 28 de la carretera de Lérida a Puigcerdá, cerca de Cubells, se estrelló contra un árbol un ciclista que iba a gran velocidad. Su cuerpo quedó abandonado en plena carretera hasta que pasaron unos automovilistas y lo recogieron; pero las heridas que sufrió eran tan graves, que falleció en seguida.

Se llamaba Pedro Guíart, de treinta y dos años, y era vecino de Barcelona.

Ha sido detenido el «chauffeur» Angel García Sanz, acusado de haber atropellado con el automóvil que conducía en la calle de Pedro IV al empleado de Teléfonos Jesús Cairra, que falleció a consecuencia del accidente.

En la carretera de San Adrián, un automóvil atropelló a un hombre. Varios somatenistas que presenciaron el accidente hicieron algunos disparos para amedrentar al «chauffeur», que después de cometido el atropello emprendió la huida y, lejos de detenerse, forzó la marcha; pero al llegar al distrito del Norte chocó contra una tartana, que volcó. El «chauffeur» desapareció dejando abandonado el automóvil.

José Malléu ha presentado una denuncia por estafa de 3.900 pesetas contra un individuo que no ha sido detenido.

En la cascada del parque de Monjuich, el mayordomo del Ayuntamiento y secretario de la Banda Municipal, don Francisco Aguilar, se inflrió con una navaja barbeta una herida en la región anterior del cuello y otra en el antebrazo izquierdo. Después de asistido en el Dispensario de la ronda de San Pedro pasó en grave estado al Hospital Clinic.

Dicen de Tortosa que ha sido identificado el cadáver de una de las víctimas del descarrilamiento del correo de Valencia, la única que quedaba por identificar.

Se llamaba Vicente Capis Purg, de veinticuatro años, y era un obrero residente en Francia, que venía para asistir a su madre, gravemente enferma.

El Juzgado de Marina que instruye el sumario por la muerte del cocinero del vapor «P. de Satriestegui», ha remitido las vísceras del cadáver al Juzgado de la Audiencia, para que a su vez las envíe al Laboratorio Médico Legal, a fin de que sean analizadas y poder decir qué sustancias contenía el purgante que la víctima ingirió, y que, al parecer, produjo el fallecimiento.

Dos diestros lesionados y un negro detenido

BARCELONA, 19.—En una novillada celebrada esta noche en la Plaza de Las Arenas fué cogido el diestro Reyes, que sufrió una herida de pronóstico reservado.

También pasó a la enfermería, con una cornada de ocho centímetros de profundidad en la región glútea izquierda, Manuel Mira, que hizo el Tancredo, y fue alcanzado por el novillo cuando, realizada la suerte, se retiraba hacia la barrera.

De la "Gaceta"

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real orden autorizando a las Juntas de Movilización de Industrias, a las Jefaturas de Industria de las provincias y a la Sección de Defensa de la Producción, para expedir certificados acreditativos de que el industrial, Sociedad o entidad a cuyo favor se expidan, es productor nacional.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que por el presidente del Tribunal Supremo, presidentes de las Audiencias territoriales y los de las provinciales de lugares donde no existan aquéllas, se remitan a este Ministerio, en los plazos que se indican, certificaciones duplicadas expresivas de los días hábiles en que cada uno de los presidentes de Sala y magistrados hayan dejado de asistir al Tribunal en el tiempo comprendido entre el 15 de septiembre de 1925 y el 14 de septiembre actual, y con expresión de las causas que hayan motivado la baja en cada caso.

MARINA.—Real orden disponiendo que durante la ausencia de este corte del ministro de este Departamento, se encargue don Juan Carranza y Garrido, almirante jefe de Estado Mayor de la Armada, del despacho ordinario de los asuntos de este Ministerio.

HACIENDA.—Real orden resolviendo instancia del gremio de Tratantes de Alcohóles y sus derivados, de Barcelona, en súplica de que se dicte una disposición aclaratoria, en el sentido de que los documentos de circulación de dichos productos, expedidos para su transporte, en los que se precise el plazo de validez, se tenga en cuenta la distancia a recorrer y las facilidades de transporte para determinar su vigencia o caducidad.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles de todas las provincias se llame la atención de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, al efecto de que, con el mayor celo y diligencia, promuevan algún acto cultural relacionado con la importante fiesta anual «Día del Libro español».

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando que por término de quince días, y con sujeción a las condiciones y requisitos que se detallan, los maestros y maestras nacionales de Primera enseñanza que tengan aptitud para ello, podrán solicitar de la Dirección general de Primera enseñanza, ser admitidos al concurso-oposición para proveer las plazas de directores de las escuelas graduadas nacionales de Primera enseñanza que han de establecerse en los grupos construidos por el Estado y el Ayuntamiento de esta corte, denominados «Concepción Arenal», «Menéndez Pelayo», «Pérez Galdós», «Jaime Vera», «Pardo Lazán» y «Joaquín Costa».

OTRA DISPOSICION.—Real orden disponiendo que durante la ausencia de este corte del ministro de este Departamento, se encargue don Rodolfo Gelabert y Viana, director general de Obras públicas, del despacho ordinario de los asuntos de este Ministerio.

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA.—Real orden declarando que desde el día 20 al 30 de mes actual, podrán concurrir a la información oral, que se indica, ante la Dirección general de la Acción Social Agraria, todos los días laborables de once a una de la mañana.

Ecos de Sociedad

Peticion de mano.—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Gabina Pérez Manso, hija del ex concejal y ex diputado provincial de Madrid don Tomás Pérez Toledo, para don Luis Gómez Lumbreras, hijo del conocido ganadero y rico hacendado don Ildefonso Gómez.

De Málaga han regresado el señor López Baena y su familia.

Ha regresado de su excursión veraniega el doctor Enrique Suñer, reanudando su consulta en Serrano, 20.

La duquesa viuda de las Torres, que se encontraba en Hendaia, ha marchado a Suiza.

La condesa de la Encina ha salido para sus posesiones de Trujillo.

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro se ha celebrado el enlace de la señorita Carmen Fernández Villaverde, hija del difunto hacendista del mismo apellido, con don Carlos Pérez Seoane y Cullen, hijo del primer introductor de embajadores, conde de Velle.

Apadrinaron a los contrayentes los Reyes, representados por el conde de Velle y la marquesa de Pozo Rubio, y como testigos firmaron el acta, por parte de ella, el conde de Villamediana, don Lorenzo del Busto y don Raimundo Fernández Villaverde, y por parte de él, el conde de Riudoms, el duque de Vistahermosa y el coronel de la Real Escolta, don Felipe Gómez Acebo.

Por la señora viuda de Villaceros, y para su hijo el diplomático don Antonio, ha sido pedida en San Sebastián la mano de la señorita María Machimbarrena y Aguirrebengoa.

Ha dado a luz una niña, a la que se impondrá el nombre de Ana María, la señora doña María Parages, esposa del ex director general de Prisiones y ex diputado a Cortes don Leopoldo García Durán.

Felicidades a los padres de la recién nacida.

El ingeniero jefe de la sección de Montes, de Fomento, don Andrés Avelino de Armenteras, y su hijo don Antonio, se encuentran muy mejorados de las lesiones que sufrieron en reciente accidente de automóvil, que, por fortuna, no tuvo la gravedad que se le atribuyó en los primeros momentos.

La Familia Real ha enviado su pésame a la duquesa de la Conquista a San Saturnino (Ferrol), a causa de la muerte del conde de Puñonrostro.

Se encuentra restablecida de la caída sufrida la distinguida consorte de don Angel Fernández Caro.

Han regresado de varios puntos de Alemania, la duquesa de San Carlos; de Orense, don Luciano Arredondo; de Zamaya, don Francisco Cabañas; de Pozuelo, don Angel Pulido y familia; de El Espinar, don Juan José de la Vega Benito y la suya; del extranjero, don José Sanz Benedit; de Bilbao, los condes de Bernar y familia; de Amurrio, el señor don Esteban Unzueta; de San Sebastián, la señorita María López Roberts y los condes de Torrejón.

Noticias

Desde el día 1 de octubre comenzarán las clases complementarias de la Escuela práctica, aneja a la Normal de Maestros de Madrid, para las que desde mañana se hallará abierta la matrícula gratuita, de seis a siete de la tarde, en la citada escuela, San Bernardo, 80.

Hasta el día 30 del actual queda abierta la matrícula para las clases de sofofo de la Masa Coral de Madrid, Alcalá, 50.

Tienen derecho a esta matrícula, que es absolutamente gratuita, los socios activos y protectores e hijos de los mismos.

Las inscripciones de matrícula pueden hacerse en la Secretaría, de siete a ocho de la tarde, mediante la presentación del carné de los socios activos y del último recibo los protectores.

Nuestra hora de salida

A fin de poder dar a nuestros lectores y suscriptores una más amplia y completa información del día, hemos retrasado unas horas la salida de nuestro diario, trasladando ésta a la de las OCHO DE LA NOCHE, en lugar de la de las tres de la tarde, como actualmente veníamos haciéndolo.

De esta forma no sufrirá retraso a las noticias de última hora de la tarde y podremos brindar a nuestros lectores cualquier suceso interesante que ocurra antes de las siete y media de la noche, hora que procederemos a cerrar nuestra última edición.

Creemos que así correspondemos mejor al creciente favor que el público nos viene dispensando.



EL PARTE DE AYER

En la madrugada del domingo facilitaron el siguiente parte: «Zona oriental.—Sin novedad. Frente Ketana. Las columnas Pozas y Ostáriz continúan en sus posiciones, recibiendo suministro y armamento de los adueros de la cuenca del río Amzas y de la fracción suahel, respectivamente. La columna Capaz inició ayer su movimiento hacia el Este para enlazar con el coronel Pozas. El comandante general de Melilla se ha trasladado a la zona Telata de Ketana.

Zona occidental.—La columna de Tanacob (Ajmas) continúa la recogida de armamento en la fracción de Beni Ya'en, Nebi Hassan y Beni Hosmar. Continúa sin novedad el movimiento de los cinco grupos de fuerzas jallianas para limpiar de huidos estas dos cabilas.»

EL PARTE OFICIAL DE HOY.—El Noticiero del Lunes publica el siguiente parte de guerra: «Región oriental.—Las columnas del coronel Pozas y del capitán Ostáriz siguen recogiendo armamento y rehenes de adueros que se han sometido.

Columna teniente coronel Capaz ha avanzado cinco kilómetros hacia el Este, sin incidentes, estando separada de la columna Pozas sólo cuatro kilómetros, manteniendo enlace óptico con dicha columna. Resto de la zona, sin novedad.»

El enlace de las columnas Capaz y Pozas.—En la Dirección general de Marruecos facilitaron hoy el siguiente parte oficial: «Columna teniente coronel Capaz, dejando parte de sus fuerzas en Turul para vigilancia Beni Saied, ha avanzado enlazar con columna coronel Pozas, al oeste río Amzas, no encontrando resistencia. En Zoco Telata de Ketana han hecho sumisión, ante comandante general, adueros fracción Beni Hajmed.»

La fiesta de la despedida del soldado.—Las operaciones en Ketana.—El traslado de los restos de un oficial.

MELILLA, 19.—El general Castro Girón, al llegar a Targuist, intentó varias veces efectuar excursiones en aeroplano; pero hubo de desistirse porque el mal estado del tiempo impedía volar a los aparatos.

Para que éstos puedan aprovechar cualquier bonanza, se ha establecido en Targuist un campo de aterrizaje.

El general Castro Girón, con el coronel Barbero y su cuartel general, salió de Targuist, dirigiéndose a Yebel Dudoh, en la cabila de Ketana, donde pernoctó.

Desde allí podrá apreciar la situación de las columnas Pozas, Capaz y Ostáriz. Como se acerca la época de las lluvias, es lo más probable que el Alto Mando limite las operaciones a lo más necesario.

Las fuerzas aéreas han descubierto que el núcleo central de huidos de la zona francesa y española, que mandan los hermanos Tensamani, se han replegado hacia Alam El Foki, donde les ha perseguido nuestra Aviación y la vecina, esperándose que nuestras tropas no tardarán en expulsarlos de aquel lugar.

Con motivo del licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1923, mañana se celebrará la fiesta de la despedida del soldado.

El acto se verificará en la explanada del hospital de la Cruz Roja, formando todas las fuerzas de la guarnición.

Después de la misa de campaña, se entregarán los premios en metálico y las menciones honoríficas a los individuos que los hayan merecido.

Después desfilarán ante el general Aldeve.

En virtud de los movimientos de estos días, ha quedado en nuestro poder la parte Norte y oriental de Ketana, esperándose que no se hará esperar la conjunción de las tres columnas operantes, que amenazan envolver y copar al enemigo.

Los prisioneros que se han hecho y el servicio de conferencias confirman el número considerable de bajas producidas a las bandas rebeldes de Ketana, especialmente por la Aviación, que ha actuado sin cesar, y por la forma, inesperada para los indígenas, de moverse nuestras fuerzas, que caían sobre ellos cuando menos lo esperaban.

Los confidentes aseguran que, además del caído Alam, ha muerto el caído Ahmed, también muy significado.

En sus choques con la columna de Capaz, los refugiados de Alam El Foki tuvieron muchas bajas, teniendo que dispersarse para evitar el copo.

Según los bombardeos aéreos en Beni Ahi, habiéndose destruido un poblado que servía de refugio a núcleos rebeldes.

Ha fondeado aquí el vapor «España número 5», después de desembarcar en Punta Pescadores un importante convoy de hombres y material.

En dicho punto acampan un tabor de Regulares de Tetuán y una bandera del Tercio.

La columna de Ostáriz sigue avanzando, sin encontrar resistencia.

El castigo infligido a las cabilas estorbadas y la hábil política que desarrolla el capitán Ostáriz, dieron como resultado la sumisión total de la fracción de Suahel, situada en la parte meridional de la confederación de Ketana, habiendo empezado ya la recogida de armamento.

En cuanto a la columna Capaz, se halla a la expectativa hasta que las otras dos comiencen sus respectivos objetivos, para iniciar las tres juntas una acción sobre Tamsant, centro de Ketana, y hacia donde se ha empujado estos días a las bandas rebeldes.

Al mismo tiempo, el capitán Ferrer reconoció la sierra de Beni-Hosmar, llegando hasta Mokdassen, sin contratiempo.

Una partida de huidos llegó al poblado de Al Lien, en el Hanz, para robar ganado. Sufrieron dos mejaznes, batiendo a los bandoleros, y matando al famoso Arbi Ben Kadur.

El resto de la partida se dispersó rápidamente.

Se ha ultimado la concentración de los soldados de 1923 que van a ser licenciados. El total asciende a 14.772 individuos, correspondiendo 3.645 a Melilla, 7.631 a Ceuta y Tetuán y 3.766 a Larache.

Los de Melilla empezarán a marchar el 20, terminando el 24; en Larache, el 27, y en Ceuta y Tetuán, el 22, acabando el 26.

Mañana se verificará con solemnidad el acto de la despedida de la bandera con una misa de campaña en la plaza de Alfonso XIII.

Después desfilarán los soldados ante sus banderas y estandartes.

Están invitadas las autoridades. A pesar del fuerte Levante, las fuerzas aéreas realizan diarios reconocimientos y bombardeos.

Dentro de breves días se celebrará la inauguración de la nueva iglesia católica, construida por el Estado español en la Casa Misión de las Escuelas, dentro del barrio moderno.

Al acto de la inauguración asistirá, representando al Rey y al Gobierno, el general Gómez Jordana, a quien se prepara cariñoso recibimiento.

El cónsul, interventor local, señor Villas, ha presentado al Municipio el proyecto de construcción de un grupo de casas baratas. La Prensa local elogia la iniciativa.

Ha producido aquí general sentimiento la muerte de don Carlos Boado, que hasta hace poco fue jefe del Estado Mayor de la Escuadra de Marruecos.

ZONA FRANCESA.—RABAT, 19.—La situación mejora en el Atlas Medio, donde la Aviación ha realizado algunos bombardeos.

La Artillería ha obligado a los disidentes a volver a la orilla derecha del río Ahnsal.

OTRAS NOTICIAS.—La repatriación.—Una carta laudatoria para el general Sanjurjo.

BARCELONA, 19.—Se han recibido noticias de que el viernes próximo llegará Barcelona el vapor «Lázaro», que conduce 381 individuos de tropa del reemplazo de 1923, licenciados, naturales de esta provincia; 169 de la de Tarragona, 81 de Lérida y un cierto número de Gerona, Zaragoza, Huesca y Guadalupe.

El 29 llegará, procedente de Larache, el vapor «Vicente Puchol», con repatriados de la misma quinta.

Contestando a una crónica publicada por don Emilio Junoy en «El Día Gráfico», en la que elogia la labor que realiza en la zona del protectorado el alto comisario general Sanjurjo, éste le envía copia de la carta que le ha dirigido desde Tánger Abd-el-Krim ben Hach Ali, y que dice así:

«A su excelencia el alto comisario, señor: Cojo la pluma por primera vez para dirigirme a vos y manifestaros que la Historia os guardará un perfume de recuerdo en hojas blancas para perdurar el bello gesto de clemencia y misericordia que habéis tenido con las cabilas rifeñas, y vuestra conducta, ya que después de tanto como pudisteis y dominasteis, empleáis el perdón del enemigo como venganza. No puede, en verdad, olvidar eso la Historia.

La venganza con el castigo es humano; pero la venganza con el perdón es raro, y sólo la emplean los grandes hombres, de los que se cuentan con los dedos. No os felicitó por nada más grande que por esta noble acción. Ahora los rifeños se hallan entregados a sus trabajos en completa tranquilidad y en toda seguridad, y todos agradecen vuestro comportamiento. El manifestaros lo que antes de esto me ha movido a dirigirme a vos, elevando las manos en aplauso y en acción de gracias por la parte que me toca con los demás. Que Dios os haga perdurable entre nosotros y que vuestra vida sea feliz.»

Accidentes y desgracias

Al probar un automóvil, vuelca y muere un banquero y un farmacéutico.

CIUDAD REAL, 19.—En viaje de prueba de un coche marcharon ayer tarde el banquero don Enrique Morales y su hijo político, capitán médico del regimiento de Artillería de esta plaza, don Pelayo Lozano; don Manuel Barenca, abogado; don Antonio Gil, farmacéutico, y otras personas.

En las cercanías de Urda voló el cohete.

SOCIEDAD MADRILEÑA DE TRANVIAS

De conformidad con lo prevenido en el artículo 10 de sus Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas de esta Sociedad, para el día 30 de septiembre actual, en el domicilio social, calle de Magallanes, número 3, Madrid, a las once horas, con objeto de aprobar el balance anual y la gestión del consorcio durante el sexto ejercicio social y de acordar la correspondiente distribución de beneficios.

Los señores accionistas que deseen concurrir, deberán tener depositadas sus acciones antes del día 25 de septiembre, y haciendo constar que las poseen con anterioridad al 30 de junio de 1926, en la Caja social o en alguno de los Bancos siguientes: Banco Urquijo, Banco de Bilbao y Banco Español de Crédito de Madrid, y Banco de París y de los Pays-Bas, Banco de Bruselas y Banque Industrielle Belge, de Bruselas. Con los resguardos de depósito a la vista, se les proveerá en las oficinas de esta Sociedad de las tarjetas de asistencia que les correspondan.

Madrid, 11 de septiembre de 1926.—El presidente del Consejo de Administración, Valentin Ruiz Senén.

che, que marchaba a gran velocidad, y resultaron muertos don Enrique Morales y don Antonio Gil.

Entre los heridos graves figuran don Julio y don Enrique Morales, hijos del muerto. Los hijos políticos de este, don Pelayo Lozano, capitán médico, y don Manuel Barenca, abogado, sufrieron diversas contusiones.

También resultaron heridos Bernardo Sánchez, choter, el cual tiene una pierna sacudida, y Luis Muñoz, mecánico, como el anterior. Ambos graves.

La Policía descubre un importante archivo fraudulento de obras teatrales.

VALENCIA, 19.—Esta tarde ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia un sujeto muy conocido en esta capital por el apodo de «Tomasete», en cuyo domicilio la Policía encontró un importante archivo de obras teatrales.

Según parece, la Sociedad de Autores Españoles tuvo noticia hace meses de este archivo clandestino, y reanunció algunas diligencias los señores Linares Becerra y Lelluché, que entonces eran miembros de la Junta directiva. Sus trabajos no dieron resultado y el expediente instruido por la Sociedad de Autores fue archivado, sin que en el momento acusación alguna.

La Policía, siguiendo instrucciones del Juzgado, ha puesto a su disposición todos los ejemplares que contiene el archivo.

Un ex gobernador gravemente herido en un accidente de caza.

ALICANTE, 19.—En la finca El Fondi, de Villajoyosa, cazaba con varios amigos el ex gobernador de Pontevedra y ex presidente de la Diputación provincial don Antonio Lloret, el cual, cuando caminaba, resbaló, con tan mala fortuna, que se le disparó la escopeta, sufrió la fractura del peroné y en gravísimo estado fue conducido a Villajoyosa, en donde se le amputó la pierna.

El gobernador de Logroño resulta herido en un choque de automóviles.

CALAHORRA, 19.—En la carretera de Logroño, a 20 kilómetros de esta población, chocó un automóvil de la matrícula de La Coruña con el coche del gobernador de Logroño, que regresaba a la capital.

Los ocupantes resultaron con heridas leves. El gobernador, que fué trasladado a Alredón, sufre una herida contusa en la región nasal y en el ojo izquierdo.

Por faltarle la serenidad mueren dos viajeros de un automóvil de línea.

PAMPLONA, 19.—Cerca de Yesa, al bajar por una gran pendiente el automóvil de Liédona a Isaba, se rompió la dirección del vehículo.

Este quedó sin gobierno. El chófer excitó a los viajeros a que permanecieran quietos, pero tres de ellos se tiraron del coche, muriendo dos. El tercero tiene fracturada una pierna y sufre otras graves lesiones.

Gracias a la serenidad del conductor, el resto de los viajeros salió indemne del accidente.

Un pasional mata a su ex novia y se suicida.

JEREZ, 19.—En la calle de Bizcocheros, Francisco Mariscal González, que llegó licenciado del regimiento de Artillería de la guarnición del Puerto de Santa Marta, se encontró con la joven Francisca Benito Machado, con la que había sostenido relaciones amorosas, y al negarse ella a reanudarlas, Francisco le asestó cuatro puñaladas e inmediatamente le disparó un tiro. Josefa quedó muerta en mitad de la calle. El agresor huyó, y al verse perseguido de cerca se disparó un tiro en la sien derecha, que le produjo la muerte.

El suceso ha causado intensa emoción en el vecindario.

Un ferroviario muere aplastado entre los topes de dos vagones.

BILBAO, 20.—Trabajando esta mañana en los terrenos de los ferrocarriles del Norte el obrero Saturnino Larredonda Martínez, fué cogido entre los topes de dos vagones, sufriendo graves lesiones, a consecuencia de las cuales falleció al ser conducido a la Casa de Socorro.

El Juzgado del Enanche, en funciones de guardia, practicó diligencias.

EN EL EXTRANJERO.—Explosión de un gasómetro con varias víctimas.

PARIS, 19.—En una fábrica de esta capital ha hecho explosión un gasómetro, resultando muertos tres obreros y otros tres heridos de gravedad.

Un huracán causa la muerte de quinientas personas.

WEST PALM BEACH (Florida), 20.—Un violentísimo huracán que se desencadenó ayer sobre la Florida ha causado la muerte a quinientas personas y causado daños materiales que hasta ahora se calculan en cien millones de dólares.

Como la mayoría de las líneas telegráficas y telefónicas quedaron cortadas, se ignoran detalles de la catástrofe.

Isla devastada por un huracán.

KINGSTON (Jamaica), 18.—Un violentísimo huracán ha devastado la isla de Turco, la más oriental del archipiélago de las Bahamas.

Los daños son considerables.

Un paquebote ruso tropieza con una mina.

RIGA, 18.—En el mar del Norte, a la altura de Batun, el paquebote correo «Sergheeff», enarblando pavellón ruso, ha chocado con una mina que debió ser colocada en dichos parajes durante la guerra.

Cincuenta personas han perecido ahogadas.

GAS MADRID S. A.—Servicio de obligaciones 6 por 100.

Desde 1.º de octubre, se pagará el cupón número 7, a razón de pesetas 15, libre de impuestos, y se reintegrarán los 154 títulos amortizados en el presente año, según detalles que constan en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de 18 de junio último.

Este servicio se efectuará en los Bancos de esta corte: Central, Español de Crédito, Urquijo y Vizcaya y en sus filiales respectivas.

Madrid, 17 de septiembre de 1926.—El presidente del Consejo de Administración, Valentin Ruiz Senén.

Deportes

FUTBOL El Betis de Sevilla vence dos veces al Racing Club

El sábado inauguró el Racing la temporada de fútbol, jugando el primero de los dos partidos que tenía concertados con el Real Betis Balompié, de Sevilla.

Los sevillanos, desde la temporada pasada, han hecho visibles progresos. Su línea de ataque, es la que más se ha destacado en ambos encuentros, jugando admirablemente con esa escuela tan preciosa, a base del pase corto y por bajo; únicamente los encontramos el defecto de mostrarse poco decididos en el remate.

La línea de medios sabe cortar y servir muy bien a sus delanteros, destacando Saldaña, el medio centro, muy oportuno e incansable.

Muy valiente y segura la defensa, sobresaliendo Jesús, el portero, de una vista y colocación inmejorables.

El Racing, desentona lo y falta de varios de sus mejores elementos, tuvo dos malos desgraciados, ya que solamente en momentos aislados hicieron un buen juego de conjunto. Destacaron Valderrama, Pasaza y Fernández.

Los equipos se alinearon: Real Betis Balompié: Jesús, Giménez, Tenorio, Reina, Saldaña, Acuña, Romero, Germán, León, García Manóvil.

Racing Club: Fernández, Lorente, Calvo, Molina, Caballero, Pasaza, Valderrama, Ortiz, Díaz, Aza, Fuentes.

El sábado, venció el Betis por la diferencia de uno a cero y, ayer domingo, que se volvió a repetir el encuentro, ganaron también por dos a uno.

Inauguración del Stadium de Irún

SAN SEBASTIAN, 19.—Irún se ha vestido hoy de gala para festejar el gran acontecimiento de inauguración del Stadium donado por don Salvador Echeandía al Ayuntamiento de la ciudad fronteriza.

El día ha sido espléndido y caluroso. Las fiestas deportivas comenzaron por la mañana, disputándose además, de la carrera ciclista, un partido de pelota a mano, entre dos parejas vasco-francesas, ganando Nurra-Harrambillel, por 50-42.

Por la tarde, a las tres y media, partió la comitiva, compuesta por el Ayuntamiento, autoridades, directiva de la Real Unión, que acompañaban al donante, dirigiéndose al Stadium, precedida por la Banda Municipal y numeroso público, que seguía a la comitiva.

Al llegar a la Avenida de Francia penetró en el Stadium, donde se hallaba mucho público.

El señor Echeandía, en sentido discursivo, hizo la entrega oficial del Stadium al Ayuntamiento, condecorándole el alcalde de Irún, señor Larrañaga, agradeciendo, en nombre del pueblo, el generoso y espléndido donativo.

El ciego parroquial bendijo el campo, y luego, el alcalde, en nombre del Ayuntamiento, hizo entrega del Stadium al Real Unión, recordando que los términos del contrato beneficiarían a los pobres de la ciudad, al par que se honraba al deporte gloriosamente representado por el Club irundés.

El presidente del Club, señor Navarro, agradeció en felices frases la donación.

Seguidamente, se impusieron las corbatas a la bandera de la R. Unión ante los equipos formados delante de la tribuna oficial, donde se encontraban el presidente del Consejo, general Primo de Rivera; el señor Martínez Anido, el señor Yanguas, el señor Calvo Sotelo y otros ministros, autoridades, delegaciones deportivas, etc. El marqués de Estella bajó al terreno de juego, y a los acordes de la Marcha Real impuso la corbata de los colores nacionales otorgada por la Federación Española de Football. En este momento, sonaron muchos vivas y aplausos.

Luego, el alcalde impuso la corbata regalada por la señora del presidente de Suiza. El orfón irundés y la Banda, interpretaron el himno del R. Unión.

Actuó de madrina la señorita Victoria Echeandía, hija del donante, dando antes el kick off. Los equipos dieron hurras ante la tribuna. Se oyeron ovaciones.

A las cinco menos cuarto empezó el partido entre el campeón y el ex campeón españoles. El Stadium está lleno hasta los topes.

Los equipos se alinean así: Barcelona: Lorens, Walker, Muntané, Serra, Sancho, Torralba, Píera, Samitier, Sastre, Tomljan, Carulla.

R. Irún: Emery, Alza, Bergés, Regueiro, Gamborena, Villaverde, Sagarazu, Regueiro II, Errazquin, Echeveste, Garmendia.

Ha sido comentadísima la ausencia de Ferré. Albergávese a disgustos, pero no con su Club.

Arbó Eugenio Angoso, y jueces de línea, Asun y Ponte, los tres de Irún.

De salida avanza Samitier, contratando el R. Unión con fácil intervención del medio catalán. Un centro raso de Sagarazu produce un córner sin consecuencias.

Al avance de Píera ocasiona otro córner, que Samitier lanza fuera. Lorens asegura sus éxitos pareando un shoot raso de Errazquin. Irún ataca más. Echeveste falla un remate fácil. Samitier remata alto estando Emery en el suelo. Sin insistir con otro gran tiro, Gamborena sirve adelantado y hay otro córner contra el Barcelona.

El Barcelona ataca, Píera centra y Samitier aprovecha rápido para rematar el primer tanto a los treinta y dos minutos. Es muy aplaudido.

Samitier empalma un formidable tiro, que Emery justamente desvía a córner. Sancho remata fuera de cabeza.

Lorens cede un córner y termina el tiempo.

El Irún domina. Errazquin cruza colosalmente, parando bien Lorens. Carulla se interna, parando Emery.

Irún se crece. Gamborena cae tocado, persiguiendo el juego. El medio centro pasa a Errazquin, que a la media vuelta tira, rozando el palo. La defensa lo echa a córner.

Samitier sirve bien y larga un gran tiro, que para Emery. El Real Unión de Irún ataca con mayores bríos, ocasionando un fault de Errazquin a Lorens.

Garmendia envía un centro aprovechando Roqueiro para marcar el segundo tanto a los veinticuatro minutos. Es ovacionado. El Barcelona ataca, aprovechando Carulla un pase para internarse, marcando el empate a los treinta minutos.

Cataluña vence a Asturias por 4-3

BARCELONA, 19.—Se ha celebrado el II match interregional Asturias-Cataluña, para disputarse la copa del príncipe de Asturias.

El encuentro ha sido, en conjunto, mediocre en la primera parte, con juego francamente malo. Al final de la primera parte, los equipos estaban empatados a un tanto, hechos, respectivamente, por Herrera, de un certero shoot cogiendo desprevenido a Pedret, y por Forgas, rematando un pase de Alcántara.

El segundo tiempo fué más interesante, viéndose mayor cohesión en el equipo catalán, que dominó mucho; pero gracias a la excelente defensa asturiana no pudo marcarse antes de los veinte minutos. Pellicer remató de cabeza el segundo, y el tercero, de un shoot a boca de jarro, Alcántara.

Cuando faltaban diez minutos, Forgas remató con fuerza el cuarto y último para Cataluña.

El Deportivo Alavés derrota al Madrid

VITORIA, 19.—Un equipo del Madrid ha jugado contra el Deportivo Alavés, en el campo de éste.

El primer tiempo terminó dos a cero a favor de los vitorianos. En los comienzos dominó el Madrid, pero luego presionó notablemente el Deportivo, que jugó colosalmente.

El segundo fué más nivelado, predominando el dominio de los alaveses, que obtuvo tres más, y el Madrid dos, de penalty, por Del Campo.

La Real Sociedad vence al Sevilla

SAN SEBASTIAN, 19.—Ayer y hoy han contendido la Real Sociedad y el Sevilla. Ayer ganaron los donostiarras por 3-1 y hoy por 2-1.

En el primer tiempo empataron a 1 tanto, marcados por Marculeta y León. En el segundo tiempo Zaldúa marcó el tanto del triunfo. El partido ha sido interesante.

Finales del Cinturón Madrid

Mucho público acudió ayer a presenciar los finales del Cinturón Madrid en el campo de la Deportiva Ferroviaria, organizada del torneo.

Ningún combate merece destacarse excepto el de González-Fernández, que fué interesantísimo, y en el cual boxearon con valentía los dos pesos moscas. González hizo el mejor combate de los verificados por él en este torneo, y su contrincante, aunque más duro, no obtuvo la ventaja, esperando el golpe afortunado que dió con su enemigo en tierra; no lo consiguió, y González, buen «cañajador», ganó el campeonato por puntos.

Daban dió un fuerte castigo a Serrano, que, agotado, tuvo que retirarse en el segundo asalto, después de ser tocado duramente.

Los demás combates no ofrecieron interés, pues los mejores boxeadores no comparecieron, y los que lo hicieron no hallaron contrincante.

Fueron proclamados campeones los siguientes pugiles:

C. GONZALEZ venció a L. Fernández (pesos moscas) por puntos.

B. SONOLA a M. Venó (pesos gallos) por incomparencia justificada.

M. DABEN, a J. Serrano (pesos plumas) por abandono en el segundo asalto.

H. LAZARO, a C. Salas (pesos ligeros) incomparencia justificada.

C. VILLEGAS, a V. Alemán (welters) por puntos.

H. OSCARI (peso semipesado), sin competencia.

A. LOPEZ (pesos pesados), sin competencia.

Fuera de programa hubo otros dos combates con los siguientes resultados:

CUERVO venció a Serra (plumas) por puntos.

HERNANDEZ a Vico (moscas) por abandono en el quinto asalto.

Un reto de Uzcudun

BUENOS AIRES, 20.—El boxeador español Paulino Uzcudun, campeón de Europa de la categoría de pesos pesados, fue «regrafiado» anoche al empujar a Tux Richard, retando al ganador del anunciado «match» Dempsey-Tanner, para el título de campeón del mundo.

CICLISMO

En la Ciudad Lineal

Reunión animada y deportiva, ayer en el Velódromo de la Ciudad Lineal. El público, que acudió numeroso, salió satisfecho.

Comenzó la reunión con una prueba de una hora a la americana, tomando parte en ella cuatro equipos.

La carrera solamente tuvo detalles de lucha encenada cuando llegaba la hora de los sprints. No obstante, hubo quien demostró deseos de animar el transcurso de la prueba, lo cual contribuyó a su vistuosidad.

Desde los primeros momentos, el equipo compuesto por Serrano y Castro se mostró netamente superior al resto de los teams.

Francisco Candelas y Solares fueron los encargados de hacerles algo difícil el triunfo, pero la carrera terminó con la victoria del equipo Serrano-Castro, conquista da con gran autoridad.

La clasificación de esta carrera fué la siguiente:

Primero, Serrano-Castro (sobre bicicleta «Pulph») con seis puntos.

Segundo, J. Candelas-Solares, con 18.

Tercero, P. Candelas-Sánchez, con 22, y Bocos-Moraleda, con la misma puntuación.

Cuarto, Sant-Fabregas, con 23 puntos. Después comenzaron las pruebas motocicletas, celebrándose en primer lugar la de neófitos, entre Sigüenza y Gutiérrez, para el trofeo «Velocette».

La carrera fué de 25 vueltas, de interesante lucha, en la que finalmente venció Sigüenza por media vuelta (200 metros) de ventaja.

La carrera cumbre de la reunión fué el match Baltasar Santos-Federico Sagarazu, para el trofeo Ciudad Lineal.

Después de la «colosal» exhibición que éste hizo el domingo último, había despertado gran interés esta carrera.

Por desgracia, Sagarazu no pudo dar to da la emoción que el público esperaba, porque hubo de retirarse por avería en un mando de la máquina, quedando vencedor Baltasar Santos («Douglas»).

De Aviación

Parará el vuelo Roma-Buenos Aires

NAUEN, 19.—Según un despacho de Roma, Mussolini ha ordenado al general Nobile, capitán del «Norge», que prepare un vuelo Roma-Buenos Aires para el año 1928.

Toros

EN MADRID

La primera de la temporada de otoño. Se celebró ayer domingo la primera corrida de la temporada de otoño, lidiándose seis reses lusitanas de Falha, a cargo de Freg, Valencia I y Fuentes Bejarano.

La entrada, mediana nada más. Luis Freg encontró un buen toro, su primero, al que toreó con tranquilidad y valentía, dando muestras de su innato dominio. El público palmoteó esta faena del mejicano, si bien comprendió que con el buen género que tenía era justo hacer labor excelente. Llegó la hora de matar, y don Luis, perfilándose en corto y mirando a lo más alto del morillo, metió una estocada que dió en tierra con el Falha.

Salió su segundo, que tampoco era un hueso ni muchísimo menos. Freg así lo comprendió, y dirigiéndose al portugués, y le tomó valientemente, viéndose apurado varias veces a causa de la prontitud que tenía el enemigo, nervioso y con bravura, hasta el final tomaba el engaño sin dejar casi que el espada se repusiese de uno a otro muletazo. Total 13 faenas: precipitación y exacto lucimiento. A estos toros hay que dominarlos de modo completo, caso contrario, ocurre lo que ayer le sucedió a Freg, que en vez de ser torcados los toros, éstos son los que torear a los toreros.

Con el acero propinó dos pinchazos y media estocada tendenciosa.

Valencia I, mal en el segundo toro, faena movida y pinchazos diversos de cualquier modo. El público se impacientó y como consecuencia, arrojó a los toros una ovación que no fué de aplausos precisamente, que dió en el otro quedó bien. Allí, Valencia I se confió en el muleteo, dió varios pases con adorno y luego, en el momento final, en cuyo momento siempre tuvo su mérito principal este diestro, procuró recordar los triunfos grandes, y perfilándose muy requetebien y arrojando a herir recto, metió media estocada en lo alto, y el Falha, dobló.

El público otorgó en este toro una ovación al diestro madrileño, ovación justa, puesto que el Falha estuvo muy de modo superior.

Y vamos con Fuentes Bejarano. Nadie esperaba que este torero hiciese cosas grandes; sus fracasos repetidos en la Plaza cortesa, le dieron cierta notoriedad de torero común, martingalero y de fama ful.

Ayer, en esta corrida, primera de la temporada de otoño o del verano, cualquiera sabe, estuvo Fuentes Bejarano francamente bien. Toreó con la flama desde muy cerca, y no solamente esto fué lo bueno de su labor, lo digno de aplausos y de elogios fueron los pases que dió estradito y bien, todos ellos con sabor clásico. Una faena de torero de postín. Está visto que en lo mejor donde menos se espera salta la liebre. Entró a matar bien, y dió un gran volapié. Entonces la ovación fué unánime, todos pidieron la oreja para este matador, y el presidente accedió, y la arcañal fué cortada en honor de Fuentes Bejarano.

En el último de esta corrida no pudo hacer faena a causa de haber llegado el bicho al tercio final completamente agotado. Dió pocos pases y en seguida a matar, y a matar bien, pues el torero en cuestión atacó en forma y metió media estocada buena.

Total, que el trabajo realizado en esta corrida por el diestro Luis Fuentes Bejarano resultó bueno.

Dije antes, y repito ahora, que donde menos se esperaba, saltó la liebre.

Los toros de Falha estuvieron bien presentados, y resultaron bravos, especialmente los lidiados en primero y cuarto lugar; ¡vaya toros con temperamento!, como se dice ahora.

En segundo lugar se lidió un toro de Villamarta, que no pasó de mediano. El bicho de Falha fué retirado a causa de estar resentidísimo de los cuartos traseros.

Esta primera corrida de la última parte de la temporada taurina de 1926, fué aceptable; el público se divertió y salió de la Plaza satisfecho y dispuesto, al parecer, de acudir a la taquilla a depositar sus pesetas con el fin de asistir a los acontecimientos taurinos que se preparan.

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA

Alternativa de Lagartito

BARCELONA, 19.—En la Monumental se lidiaron cuatro toros de Terrones y dos de Molina, para Valencia II, Villalta y Lagartito, que toma la alternativa.

Hay media entrada, y hace un calor asfixiante. Primero, Lagartito torea valiente, siendo ovacionado en quites. Brinda al público desde el centro de la Plaza, y hace una gran faena, de pases naturales. (Ovación y música. Entra superiormente y dió un pinchazo superior. Otro superior y una gran estocada. (Ovación, jota aragonesa, oreja y vueltas al ruedo.)

Segundo, De buen tipo. De salida le dan un refelizón que le descompone.

Cumple en varas, y son ovacionados los espaldas en quites.

Villalta muletea valiente, dando unos naturales superiores y otros de pecho valentísimos. Da tres pinchazos buenos y una entera que hace rodar. (Ovación y oreja.)

Tercero, Manso. Toma tres varas, sin poder lucirse los matadores en quites por las malas condiciones del bicho.

Lagartito devuelve los trastos a Valencia II, que hace una faena inteligente, para media buena.

Cuarto, También manso. A fuerza de acosos cumple en varas.

Valencia II hace una gran faena, plébrica de valor, y un pinchazo y una gran estocada. (Ovación y oreja, que el espada acepta.)

Se repite la ovación y da la vuelta al ruedo. Quinto, Cornigacho y pequeño, de Molina. Cumple en varas y los espaldas en quites.

Villalta muletea movido, y deja una estocada grande en lo alto. (Palmas.)

Sexto, Muy gordo y manso. Las protestas son tan unánimes, que es devuelto al corral.

Sexto bis, De Soler, terciadito, y manso. Se reanuda las protestas. Toma las varas reglamentarias y Lagartito abreva y da dos pinchazos y una buena estocada.

EN BILBAO

Gallo, Niño de la Palma y Simao da Veiga

BILBAO, 19.—En la Plaza de Toros de Vista Alegre se ha celebrado la corrida de toros.

Gallo en su primero hizo una faena mala, por la cara, sin dar la clásica espantada. En su segundo estuvo mejor, adornándose en la faena de muleta y fué muy aplaudido.

Niño de la Palma no hizo nada por complacer a la concurrencia.

También debutó en esta corrida el rejoneador portugués Simao da Veiga, que estuvo superior y fué ovacionado.

El primero de los toros rejoneados fué muerto por el diestro Ipiná, que actuó de sobresaliente.

NOVILLADAS

En Olivenza.—Reses de Marzal, buenas. Rodalito y Gallito de Zafra quedaron muy bien, repartiéndose ovaciones y orejas.

En Murcia.—Novillos de Moreno Santamaría, difíciles. Mendoza cortó una oreja; Enrique Torres estuvo toda la tarde muy valiente; Gitanillo de Triana voluntarioso, y Carratalá bien con capa y muleta y mediano con el estoque.

En Zaragoza.—Novillos de Villa, cumplieron. González, Pinturas, Morales, nada saliente. Corrida aburrida.

En Málaga.—Ganado de Palma, muy poderoso. Pastorel, valiente; Martínez Vera cortó una oreja; Barrita, cumplió discretamente.

En Valencia.—Ganado de Campos, resultó bueno. Sanluqueño, mediano y a volteo por toro. Levantino, muy valiente, cortó una oreja; Marzal, cumplió.

En Requena.—Novillos de Sabino Pérez, mansos. Cuchet quedó superior rejoneando.

Torerito de Málaga, después de cortar una oreja en su primero, entró en la enfermería en su segundo con contusiones en la commoción cerebral. Barrera, muy atenta, quedó bien en su primero, y en su segundo fué cogido e ingresó en la enfermería con un puntazo de cinco centímetros en el muslo. El sobresaliente fué también cogido, resultando con otro puntazo en el muslo. Por dicha causa no pudo ser lidiado el sexto toro.

En Palma de Mallorca.—Reses de Pérez de la Coneja, cumplieron. Delmonte, quedó muy bien, cortó orejas en dos toros. José Pastor, cumplió. Ublas, resultó cogido, con un puntazo en el muslo.

En Belorado.—Novillos de Encinas, buenos. Finito y Noán, superiores, cortaron orejas.

En Torralba de Calatrava, el ganado de la tierra fué grande y bravo.

Luis Saavedra y Florentino Peces (Avelano), obtuvieron grandes éxitos torcando y matando, siendo sacados de la plaza en hombros.

EN EL EXTRANJERO

Los lujos de Bienvenida. BURDEOS, 20.—Han vuelto a torear Manoli y Joseito Bienvenida, obteniendo un nuevo éxito.

Torean superiormente y cortan las orejas de sus enemigos.

Política nacional

Marcha del Gobierno a San Sebastián

El sábado por la noche en el segundo expreso marcharon a San Sebastián el presidente del Consejo y los ministros.

A despedir al Gobierno acudieron a la estación el infante don Fernando; los directores generales de Prisiones, Deuda, Timbre, Abastos, Administración local, Acción Social Agraria, Sanidad y Aduanas; el capitán general de la Armada, señor Fernández de la Puente; el fiscal del Supremo, señor Crehuel; el coronel Perinat, jefe de Húsares de la Princesa; el general Tejera, jefe de la sección de Ingenieros; el teniente coronel señor Rodríguez de Rivera; el director de Enseñanza superior y secundario, los generales López Pozas y Nouvilas, el intendente general de la Armada, el almirante señor Carranza, el alcalde interino, señor Antón; el señor Duarte, representantes y comisiones de Marina, del Ministerio de la Guerra y de la Unión Patriótica; generales con mando y jefes de Cuerpos.

Minutos antes de la salida del convoy llegó a la estación del Norte el presidente del Consejo, que conversó breves instantes con algunos de los que se hallaban en el salón de espera, y pasó inmediatamente al «break» de Obras públicas, en el que viajó el Gobierno.

Acompañan a éste el gobernador de Jaén, los señores Linares Rivas y La Cueva, el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, y varios periodistas.

A las diez en punto se dió la salida al convoy, y los que se hallaban en el andén aplaudieron y dieron varios vivas a España y al Rey.

En los Consejos de San Sebastián se tratará de la política internacional

Los ministros, poco después de salir el expreso de Madrid, se reunieron en el coche salón, comenzando un cambio de impresiones sobre los Consejos que han de celebrarse en San Sebastián, que duró todo el viaje.

El viaje del Gobierno a San Sebastián no ha impuesto la urgencia de resoluciones gubernamentales, ni tiene otra significación que la relación normal en que deben hallarse el Monarca y sus ministros.

Los Consejos que se celebrarán en la capital guipuzcoana presididos por el Rey, estarán dedicados casi por entero a cuestiones internacionales, Sociedad de Naciones, Tánger y Convenios comerciales.

EL GOBIERNO, EN SAN SEBASTIAN

La llegada

SAN SEBASTIAN, 19.—A la una de la tarde llegó el surexpreso en el que viajaba el Gobierno de S. M.

En la estación fué recibido el Gobierno por el ministro de Estado, las autoridades locales y un gentío que llenaba materialmente el andén.

En nombre de S. M. el Rey, asistió a la estación uno de los ayudantes del Monarca.

El capitán general, el gobernador civil y el presidente de la Diputación Provincial, recibieron al Gobierno en el límite de la provincia, acompañándole a San Sebastián.

El Gobierno fué saludado con aplausos y vitores.

El presidente conversó breves momentos con el ayudante del Rey, y el ministro de Estado, saludando luego a las autoridades que acudieron a recibirle.

Desde la estación se trasladaron los ministros al Ministerio de Jornada.

HIJO DE Villasante y Cempañía

OPTICOS

Príncipe, 10.-Teléfono 1053.-MADRID

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ••••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. ••••••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-09 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

•••• MADRID ••••

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUSTO ES



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

# LEA USTED

# La Opinión

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21